	1. 1.
	Kāda sliežu platuma šobrīd nav Latvijā? 
	1. 1000 mm 

2. 1435 mm 

3. 750 mm 

4. 1520 mm

	2. 
	Kāds sliežu platums ir Latvijas publiskās lietošanas dzelzceļiem
	1. 1435 mm

2. 1668 mm

3. 1520 mm

4. 1067 mm

	3. 2.
	Par šaursliežu dzelzceļiem uzskatāmi dzelzceļi, kuru sliežu platums ir mazāks par: 
	1. 1668 mm 

2. 1520 mm 

3. 1435 mm 

4. 1000 mm

	4. 
	Kurš ir vispārinošākais jēdziens? 
	1. sliežu transports 

2. dzelzceļš 

3. virzītais transports 

4. speciālais dzelzceļš

	5. 
	Sliežu ceļa asij perpendikulāra robežšķērskontūra, ārpus kuras nedrīkst atrasties nekādas vaļējā ritošā sastāvā iekrautas kravas daļas ir: 
	1. ritošā sastāva gabarīts 

2. būvju tuvinājuma gabarīts

3. iekraušanas gabarīts

4. negabaritāte

	6. 
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Attēlā redzamā kontūra ir: 
	1. būvju tuvinājuma gabarīts stacijām

2. būvju tuvinājuma gabarīts posmiem

3. apvienotā būvju tuvinājuma gabarīta kontūra posmiem un stacijām

4. ritošā sastāva gabarīts

	7. 
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Attēlā ir:
	1. iekraušanas gabarīts

2. gabarīta rāmis

3. gabarīta vārti

4. būvju tuvinājuma gabarīts

	8. 
	Slīpums 1/50 savādāk var tikt izteikts kā: 
	1. 20 mm/m

2. 2 ‰

3. 50 mm/m

4. 0,2%.

	9. 
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Attēlā parādīts: 

	1. ieraktne

1. uzbērums

2. ceļa grāvis

3. tunelis

	10. 
	
[image: image4]Attēlā ir: 

	1. tilts

2. viadukts

3. ceļa pārvads

4. estakāde

	11. 
	Sliede R-65 ir: 
	1. 65 m gara

2. ar īpatnējo masu ≈65 kg/m

3. sliede ar nosacīto profila numuru 65

4. sliede no 65. markas tērauda

	12. 
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Tas ir:  

	1. dalītais sliedes stiprinājums pie dzelzsbetona gulšņa

2. nedalītais sliedes stiprinājums pie koka gulšņa

3. jauktais sliedes stiprinājums pie dzelzsbetona gulšņa

4. jauktais sliedes stiprinājums pie koka gulšņa.

	13. 
	Pārmijas krusteņa marka norāda: 
	1. krusteņa materiālu

2. krusteņa leņķa tangensu

3. krusteņa izgatavošanai izmantotās sliedes tipu

4. krusteņa kā izstrādājuma numuru

	14. 
	Attēlā redzamā pārmija ir:
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	1. dubultpārmija

2. krustpārmija

3. divu sliežu platumu pārmija

4. simetriskā pārmija

	15. 
	Latvijā dzelzceļa kontakttīklā izmanto: 
	1. 3 kV līdzstrāvu

2. 600 V līdzstrāvu

3. 3 kV maiņstrāvu

4. 25 kV maiņstrāvu.

	16. 
	Eiropas vienotā ieteicamā elektrifikācijas sistēma ir: 
	1. 25 kV 50 Hz maiņstrāva

2. 3kV līdzstrāva

3. 3 kV maiņstrāva

4. 15 kV 162/3 Hz maiņstrāva

	17. 
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Šī ir kontakttīkla: 
	1. vienkāršā piekare

2. ķēžu piekare

3. dubultā ķēžu piekare

4. kombinētā piekare

	18. 
	Līdzstrāvas dzelzceļa kontakttīklus sekcionē: 
	1. ar sekcijas izolatoriem un gaisa atstarpēm

2. ar sekcijas izolatoriem un neitrālajiem starpņiem

3. ar gaisa atstarpēm un neitrālajiem starpņiem

4. tikai ar sekcijas izolatoriem.

	19. 
	Automātiskās bloķēšanas sistēmā sliedes pārrāvuma gadījumā garāmejas luksofors, kas norobežo blokposmu, rādīs
	1. zaļu signālu
2. dzeltenu signālu

3. sarkanu signālu

4. signāls nedegs

	20. 
	Braucot no posma ar pusautomātisko bloķēšanu cauri stacijai uz posmu ar automātisko bloķēšanu, pareizā iespējamā luksoforu, kuriem pabrauc garām vilciens, secība ir: 
	1. atkārtojuma, ieejas, maršruta, brīdinājuma, izejas, garāmejas
2. brīdinājuma, ieejas, maršruta, atkārtojuma, izejas, garāmejas

3. brīdinājuma, ieejas, garāmejas, atkārtojuma, izejas, maršruta

4. brīdinājuma, maršruta, ieejas, garāmejas, izejas, atkārtojuma

	21. 
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Vilciens Nr. 183 stacijā B: 
	1. pienāk 00:30, atiet 00:32

2. pienāk 00:23, atiet 00:36

3. brauc cauri bez apstāšanās 00:32

4. brauc cauri bez apstāšanās 00:30

	22. 
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Kāds stacijas intervāls ir τi: 
	1. izmaiņas intervāls

2. pakaļbraukšanas intervāls

3. nevienlaicīgas pienākšanas un atiešanas intervāls

4. nevienlaicīgas atiešanas un pienākšanas intervāls

	23. 
	Limitējošais posms ir: 
	1. posms, kurā summārais vilcienu gājienu laiks ir vislielākais

2. posms ar vislielāko garumu

3. posms ar vislielāko kāpumu

4. posms ar vismazāko kustības ātrumu

	24. 
	Elektrovilcieni un dīzeļvilcieni pieder pie šādas apkopojošas kategorijas: 
	1. pasažieru vagoni

2. lokomotīves

3. motorvagonu ritošais sastāvs
4. sliežu motortransports

	25. 
	Universālie kravas vagoni ir: 
	1. konteineru platformas

2. cisternas gāzu pārvadāšanai

3. pusvagoni

4. hoperdozatori.

	26. 
	Asu formula B0-2 nozīmē, ka šim vilces līdzeklim ir: 
	1. divasu motorratiņi ar individuālu piedziņu un divasu ratiņi ar nepiedzītām asīm

2. divasu motorratiņi ar grupveida piedziņu un divasu ratiņi ar nepiedzītām asīm

3. trīsasu motorratiņi ar individuālu piedziņu un divasu ratiņi ar nepiedzītām asīm

4. viena velkošā ass un divasu ratiņi ar nepiedzītām asīm

	27. 
	Lokomotīve 2TE10M ir: 
	1. dīzeļelektriskā lokomotīve

2. dīzeļhidrauliskā lokomotīve

3. maiņstrāvas elektrolokomotīve

4. līdzstrāvas elektrolokomotīve

	28. 
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Attēlā ir:
	1. „amerikāņu” autosakabe

2. skrūves sakabe

3. „padomju” autosakabe

4. Šārfenberga autosakabe

	29. 
	Kāda veida rūpnieciskie šaursliežu dzelzceļi ir izplatīti Latvijā: 
	1. šahtu dzelzceļi

2. meža dzelzceļi

3. karjeru dzelzceļi

4. kūdras dzelzceļi

	30. 
	
[image: image11]Šīs lokomotīves asu formula ir: 
	1. 1-D-2

2. 1-40-2

3. 2-4-1

4. 2-D-4.

	31. 
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Tas ir: 
	1. pasažieru vagona riteņpāris

2. tvaika lokomotīves riteņpāris

3. elektrolokomotīves riteņpāris

4. kravas vagona riteņpāris

	32. 
	Automātiskās bremzes tā sauc, jo tās: 
	1. nostrādā, ja to liek automātiskā vadības iekārtas

2. nostrādā, vilcienam pārtrūkstot

3. ļauj automatizēt bremžu vadības procesus

4. automātiski atslēdzas, tiklīdz vilciens ir apstājies

	33. 
	
[image: image13]Attēlotais sadales punkts ir: 

	1. izmaiņas punkts

2. starpstacija

3. pasažieru stacija

4. iecirkņa stacija

	34. 
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	35. 
	Pāra virziena vagoni cauri šai šķirošanas stacijai virzās šādi: 
	1. P2-Š-A2
2. P1-Š-A1
3. P2-Š-Tr2
4. A2-Š- P2

	36. 
	Dzelzceļa mezgls veidojas, ja tajā ienāk vismaz: 
	1. 2 dzelzceļa līnijas

2. 3 dzelzceļa līnijas

3. 4 dzelzceļa līnijas

4. vismaz viena daudzceļu (3 vai vairāk ceļu) līnija


	37. 
	Tramvaja galvenā raksturīgā iezīme ir:
	1. izmantošana tikai pilsētās

2. spēja darboties vienā plūsmā ar bezsliežu transportu
3. mazas intensitātes pasažieru pārvadājumi

4. sliežu ceļu izvietošana tikai uz ielām


	38. 
	Ārpusielas pilsētas dzelzceļš ir:
	1. metro
2. tramvajs

3. LRT

4. AGT


	39. 
	No minētajiem virzītais transports nav:
	1. tramvajs

2. trolejbuss

3. magnētiskās levitācijas sitēmas

4. vienslieži 


	40. 
	Ātrgaitas dzelzceļi 
	1. konkurē ar aviācijas pārvadājumiem attālumos virs1000 km
2. konkurē ar aviāciju attālumos ap 500 km un nakts satiksmes parasto dzelzceļu vilcieniem

3. konkurē ar aviāciju attālumos līdz 200 km

4. konkurē ar nakts satiksmes parasto dzelzceļu vilcieniem attālumos virs 1500 km

	41. 
	Attēlā parādītais transporta veids ir: 
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	1. uzkaramā tipa viensliedis
2. AGT
3. magnētiskā levitācijas sistēma

4. piekaramā tipa viensliedis
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Vārds, uzvārds_______________________, grupa_________________
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[image: image26.jpg]Sadales punkta shéma:
1 — galvenais cel§; 2-¢4 — piepem3anas-aizlaidanas celi; 5 — izlik3anas cel$; 6 — iekrausanas-izkrausanas cels;
7 — izvilcéjcel§; 8 — aizsargstrupcels; 9 — kéréjstrupeels.
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Vienpusgjas skirotavas shéma:
1 — aizla;3anas dezuranta postenis; 2 — tehniskas apkopes punkts (TAP); 3 — kompresoréka; 4 — pietu
5 — form@sanas dezuranta ostenis; 6 — centralais vadibas postenis; 7 — Skirosanas uzkalns; 8 — pnei
pienemsanas punkts; 9 — teletaipa postenis.




